

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.250

CACERES, DOMINGO 7 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 6 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—En el sector de Vivel del Río hemos mejorado nuestras posiciones, rectificando el frente a vanguardia.

SEXTA DIVISION. — Frente de Palencia: Un golpe de mano del enemigo sobre nuestras posiciones fué rechazado, quedando en nuestro poder los cadáveres de un teniente, un alférez y doce milicianos, todos ellos con su armamento.

OCTAVA DIVISION. — Se confirman las enormes bajas sufridas por el enemigo en los combates de Asturias.

En uno solo de los sectores se han retirado más de cuatrocientos muertos que los marxistas no pudieron recoger.

También se ha comprobado el criminal empleo de muchachos de corta edad que obligan a marchar a vanguardia arrastrándose, con objeto de cortar las alambradas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA. — Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID. — En el sector de Las Rozas se impidió un intento de infiltración del enemigo, quedando en nuestro poder cien muertos con su armamento y algunas granadas de mano.

En Aranjuez los rojos, continuando sus planes de destrucción, han volado, en el día de hoy, el puente de Largo.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba: Durante la noche última fué enérgicamente rechazado un ataque enemigo al puesto de Villabuena, quedando en nuestro poder varios muertos.

En el sector de Peñarroya hemos mejorado nuestras posiciones, alejando al enemigo más de diez kilómetros de las cercanías de los pueblos.

ACTIVIDAD AEREA

Respondiendo a las falsas informaciones de las emisoras rojas sobre el balance de actividad aérea en el último mes, damos a continuación los datos verídicos y exactos:

Bombardos efectuados por la aviación nacional, 108.

Aparatos perdidos: Un caza, un trimotor de bombardeo y un avión pasado al enemigo.

Total de aviones nacionales perdidos, 3.

Bombardos efectuados por la aviación enemiga, 28.

Aviones perdidos: Diez y ocho cazas y cuatro bimotors de bombardeo en vuelo; cinco aparatos destruidos en tierra.

Total de aviones rojos perdidos, 27

Salamanca, 6 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTE MAYOR, continúan abiertos con todos sus servicios.

Información nacional

La "radio" de la C. N. T. dice que Madrid está en peligro y que el Gobierno rojo no parece preocuparse de ello

Mijas desmiente los supuestos éxitos marxistas en Talavera y Toledo

OTRO COMANDANTE DE LA BRIGADA INTERNACIONAL FUSILADO

Talavera de la Reina.—Los prisioneros hechos últimamente a los rojos en el frente de Madrid, han confirmado que entre los oficiales extranjeros de la brigada internacional de los marxistas fusilados, por considerarse culpables de las derrotas sufridas, se encuentran el comandante húngaro Lasal,

NOTICIAS DEL FRENTE ASTURIANO

Avila.—El mal tiempo ha dificultado las operaciones en los frentes de Madrid y de Asturias.

En éste último los rojos, ya antes de que se empeorase el temporal, habían dado muestras de su gran quebranto.

Varios aparatos marxistas se dedicaron a bombardear la capital de Asturias haciendo víctimas en la población civil.

La ofensiva de los marxistas contra Oviedo, puede darse por terminada y fracasada.

Durante quince días han estado sufriendo descalabro tras descalabro y numerosísimas bajas.

Últimamente sus intentos se dirigieron contra la colina de San Claudio, pero también allí fueron rechazados enérgicamente.

Los combates de los últimos días han significado para los rojos pérdidas de 4.000 muertos y más de 10.000 heridos.

TAMBIEN LES FRACASA LA TACTICA POR SORPRESA

Avila.—En los frentes del bajo Jarama, Casa de Campo y Carabanchel, casi no se ha registrado actividad alguna.

En el alto Jarama, Ciudad Universitaria Morata de Tajuña y la Marañosa, los marxistas se han dedicado a atacar durante la noche, pretendiendo lograr golpes de mano por sorpresa, bajo la lluvia y sin preparación artillera.

Lo mismo que han fracasado siempre en las operaciones de gran estilo, han fracasado ahora también al intentar imitar la táctica de los marroquíes.

La obscuridad y el mal tiempo ha sido en cambio para las deserciones de las filas rojas, siendo más de 200 los milicianos que en los distintos sectores del frente de Madrid se han

pasado a nuestro campo en las últimas 48 horas.

Entre los desertores figuraban 12 requetés de Valencia, enrolados en el Regimiento de Otumba.

Demostraron su cualidad de requetés presentando los carnets, que durante siete meses habían llevado cosidos en las camisas.

OTRAS NOTICIAS SOBRE LA FUGA DE COMPANYS

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» comunica desde Gibraltar, que el presidente de la Generalidad Companys, ha logrado huir de Barcelona en un aparato del «Air France».

Cuando circuló la noticia se formaron manifestaciones de mujeres, que al grito de «ha desestado el presidente» se dirigieron ante el Palacio de la Generalidad.

Como parece que es la pretendida ocultar la salida de Companys, las mujeres dijeron que no se disculpan hasta que Companys saliese al balcón y les dirigiera la palabra.

En vista de que los ánimos no se aquietaban un Consejero de la Generalidad dirigió la palabra a las manifestantes y les dijo que Companys no podía salir al balcón porque había marchado al frente de Málaga, en visita de inspección.

La noticia la acogemos con reserva, aunque no podemos dejar de publicarla por prevenir del importante periódico londinense «Daily Mail».—(Radio Verdad).

SE CONFIRMA LA LLEGADA DE SUBMARINOS A BARCELONA

París.—El periódico «L'Echo de París» confirma la noticia de que al puerto de Barcelona han llegado varios submarinos rusos soviéticos.

COMBATE AEREO EN EL MEDITERRANEO

Marsella.—Un trimotor nacional bombardeó a un barco rojo que desde Marsella se dirigía a un puerto de Levante con cargamento bélico para los marxistas.

La tripulación del barco atemorizada se arrojó al agua.

Un aparato rojo que intentó impedir el bombardeo fué derribado por el trimotor nacional, pereciendo los dos pilotos.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA EN MADRID

París.—Noticias de Madrid dicen

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

Manuel Rodríguez Ramírez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

que en la capital de España, cada día son más numerosos los partidarios de la rendición a las fuerzas nacionales.

Se celebran manifestaciones que arrancan los carteles de la evacuación y los sustituyen por otros en los que piden pan y rendición.

SIGUEN LOS AVANCES DE LOS NACIONALES

San Juan de Luz.—Se confirman los avances de las tropas nacionalistas en los frentes de Teruel, Motril y Granada, siendo muy escasa la resistencia de los marxistas.

Estos, en cambio, con su acostumbrado cinismo hablan de victorias suyas, cuando lo que reciben siempre es un durísimo castigo.

LA SITUACION EN VIZCAYA

Bayona.—Noticias de Bilbao, dicen que después de la reunión del llamado Gobierno vasco, el ministro de Justicia Leizaola, habló con los periodistas.

Les dijo que su colega Zayo y él habían dado cuenta de las diligencias realizadas en su viaje a Valencia.

Estas gestiones se habían referido al problema económico agravado con ocasión de la guerra, al de los abastecimientos, a la política interior, funcionamiento de almacenes y comunicaciones.

Finé un acertado resumen de la situación de Vizcaya, el que hizo Leizaola a los periodistas con estas declaraciones.

LA SITUACION DE OVIEDO ESTA FUERA DE PELIGRO

Salamanca.—Las últimas noticias de Asturias dan cuenta de que ha sido tal el desmoronamiento sufrido por los rojos, que Oviedo ha quedado definitivamente fuera de peligro.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Tenerife.—Radio Club de Tenerife ha desmentido categóricamente la noticia dada por los rojos, sobre que el Hospital Clínico haya caído en su poder.

Los nacionalistas mantienen todas sus posiciones y ninguna modificación se ha experimentado en este frente.

El Comité de Defensa de la capital concentra ahora todos sus efectivos en los frentes de Guadalajara y del Jarama.

MIAJAS NOS DA LA RAZON

París.—De Madrid informan que el general Miajas ha desmentido las informaciones sobre supuestos éxitos de los marxistas en Toledo y Talavera de la Reina.

Esas informaciones que eran absolutamente fantásticas habían sido propaladas para sostener la moral de los defensores de Madrid.

CONFIRMACION DE LAS DECLARACIONES DE MIAJAS

Madrid.—Un enviado especial de la Agencia Havas, que se encuentra en la capital, ha interrogado al general Miajas acerca de las anunciadas operaciones en Talavera de la Reina y Toledo, con éxito para los marxistas.

El jefe de las fuerzas rojas de Ma-

drid desmintió absolutamente todos los informes que se habían dado a este respecto.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONALISTA

Madrid.—Informes de fuente roja, dicen que a las 22 horas del día de ayer volaron sobre la capital varios aviones nacionalistas dirigiéndose a los frentes que cercan la ciudad.

Gran número de proyectores los iluminaron, pero no se oyó ninguna explosión.

Alas 23 horas, numerosos aviones nacionalistas bombardearon intensamente en el sector de Las Rozas, ignorándose los detalles del resultado.

SE NECESITA SER CINICOS

Valencia.—La Agencia Havas, informa de que el ministro de Marina y Aire, Prieto, ha facilitado a la Prensa un resumen de la actividad aérea en ambos lados durante el mes de febrero.

Esta nota dice que los rojos efectuaron 67 bombardeos y los nacionales 65.

Fueron derribados, según Prieto, 9 aparatos rojos y 32 nacionalistas.

No necesitamos recordar a nuestros lectores que en un sólo día, nuestros aviones derribaron hasta diez y nueve aviones rojos, con lo que se demuestra de plano la falsedad y el cinismo de los informes de Prieto.

LOS MUERTOS DE LA BRIGADA INTERNACIONAL ROJA

Londres.—Una publicación comunista ha dado cuenta de que 100 ingleses, pertenecientes al batallón de voluntarios de la Brigada internacional roja, han muerto en los combates habidos en el frente de la Carretera de Valencia.

Los heridos fueron cerca de 300.

DONATIVOS DE ORO PARA LA JUNTA TECNICA

Burgos.—Por la emisora Radio Castilla, en su servicio informativo de la noche, se dió lectura a una nota de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado (sección de donativos), en la que se comunicaba que el gobernador civil, comandante militar y jefe de la Junta económica de Guipúzcoa, habían hecho entrega de 52 kilo y 35 gramos de oro en diversos objetos y 42 kilos y 170 gramos de monedas del mismo metal de diversos países y valores.

LA SITUACION EN SANTANDER

Santander.—La vida en esta provincia cada vez es más crítica y difícil. El pan casi falta por completo y solamente se distribuye en pequeñas cantidades, cuando algún buque soviético logra transportar harina hasta el puerto.

Las fábricas de leche condensada han tenido que interrumpir la producción a causa de la carencia de azúcar.

Las iglesias están siendo utilizadas como cuarteles de milicias, cuerdas y polvorines.

ENTIERRO DE UN COMANDANTE ROJO

Jaén.—Se ha celebrado el entierro

de un comandante de la Brigada internacional, caído en reciente combate.

UNA MANIFESTACION ROJA DISUELTA POR LAS FUERZAS NACIONALISTAS

Barcelona.—En el frente aragonés se celebró una manifestación con la que los elementos rojos quisieron festejar la supuesta conquista de Oviedo. También organizaron festejos en la vanguardia; pero cuando estaban en el período más alocado sonaron los disparos de los nacionales y la fiesta se terminó como por encanto.

Los ánimos se enfriaron después de la oportuna intervención de los nacionalistas; pero se quedaron helados al enterarse de que lo de Oviedo era un bulo más propalado por las radios rojas.

Es posible que los marxistas del frente aragonés no tengan deseos de volver a celebrar manifestaciones, ya que era la tercera vez que festejaban la conquista de Oviedo, y esta última, para colmo de desdichas, fué disuelta a tiros por las tropas nacionales.

LA EMISORA DE LA CNT-FAI HABLA DE LA GRAVE SITUACION DE MADRID

Barcelona.—La emisora de la CNT-FAI en una de sus emisiones, decía:

«Madrid está en peligro y el Gobierno parece no interesarse mucho por su suerte y la de sus defensores.»

En Madrid faltan los víveres y la población tiene que hacer inauditos esfuerzos para poderse llevar un trozo de pan a la boca.

Es necesario ayudar a Madrid con víveres, hombres y armamentos porque la capital está en peligro.

El Gobierno debe ser responsable si se produce algún acontecimiento desagradable.

Nosotros seguimos siendo optimistas, pero no podemos ocultar el peligro en que se encuentra la capital de la república.

Las palabras de la emisora roja no necesitan comentario.

LARGO CABALLERO VA A ORGANIZAR LA POLITICA

Valencia.—Largo Caballero ha obtenido autorización de los partidos políticos y de los sindicatos para organizar la política en la zona roja.

Parece que Azaña le ha dado también su confianza.

La proximidad del triunfo de los nacionalistas ha debido mover a los partidos políticos y a los sindicatos rojos para consentir a Largo Caballero ese capricho de organizar la política a su gusto.

COMO PIENSAN AZAÑA Y MARTINEZ BARRIO

París.—Azaña ha declarado a los periodistas que los momentos más difíciles están próximos, pero que se salvarán si se tiene coraje y corazon.

Martínez Barrio, en cambio, se muestra pesimista porque debe saber muy bien que el coraje y el corazón existe solamente en las filas nacionales.

SIGUEN LAS RETIRADAS ESTRATEGICAS

Córdoba.—La emisora roja de Almería, ha dado cuenta de que los milicianos marxistas han abandonado

algunas posiciones cumpliendo órdenes del mando y para no entorpecer otras operaciones.

NUEVOS BILLETES EN MURCIA

Londres.—Se tienen noticias de que el Ayuntamiento de Murcia a partir del 16 de febrero, puso en circulación unos billetes de 0'50 pesetas anunciando que en breve hará lo mismo con los de una y los de dos pesetas.

Para calmar las inquietudes, el alcalde de Murcia ha dicho que estas emisiones son provisionales y están garantizadas por los billetes verdaderos que se guardan en las arcas municipales.

UN ALEGATO LLENO DE INCONGRUENCIAS

Roma.—Acebedo, nada menos que Acebedo, el presidente del gobierno rojo internacional, ha pronunciado unas palabras por la «radio» pronunciando una serie de tonterías e incongruencias propias de un perfecto marxista.

Dijo que los verdaderos católicos son los marxistas y el exponente de su catolicismo es el manifiesto de Ossorio y Gallardo y que los obispos y sacerdotes se han puesto al lado de los burgueses para asesinar a marjeres y niños.

AUMENTA EL DESCONTENTO

Londres.—El gobierno rojo de Valencia no puede ocultar por mucho tiempo los constantes avances de las tropas nacionalistas.

Los comunistas celebran frecuentes manifestaciones de protestas exigiendo responsabilidad para los culpables.

Se asegura que los miembros del Gobierno rojo tienen preparada su fuga por aire o por mar.

Convocatoria

Editorial Extremadura, S. A.

Por el presente se cita a Junta General ordinaria de accionistas para el día DOCE del actual, a las veintidós horas y en lugar que ocupa la Redacción de EXTREMADURA.

Los asuntos a tratar serán: Examen y aprobación si procede de las cuentas del ejercicio económico de mil novecientos treinta y seis.

Si el número de acciones no fuera suficiente, la Junta se celebrará segunda convocatoria, a las veintidós del mismo día.

Cáceres, tres de marzo de mil novecientos treinta y siete.—El Consejero Delegado.

Camioneta Chevrolet

seis cilindros, con patente semestral pagada, se vende.

Fábrica de cal «San Antonio».

DEL «BOLETIN OFICIAL»

Las disposiciones oficiales

Burgos, 6. — En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, se publican solamente disposiciones y órdenes relativas personal.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

¡¡Enfermeras, sólo por cinco días!!

Los apuntes adaptados al Programa oficial de vuestra Carrera, los podéis adquirir en SIERPES, NUM. 7

(JOSE DE LA ROSA MADRUGA)

LA CHARRA DEL GENERAL

Francia recurre a todos los medios para seguir enviando a los marxistas material y hombres.-Miajas y Prieto conspiran contra el Largo

Sevilla, 6 (10 n.)

Buenas noches, señores.

A los que no estamos acostumbrados a las cuestiones diplomáticas, nos sorprende sobremanera todo lo que nosotros creemos que no está de acuerdo con la verdadera diplomacia. Creemos que los diplomáticos son unos farsantes. ¡Qué cosas tenemos los que no somos diplomáticos! La cuestión es que todos sabemos que la resistencia y la persistencia de esta guerra se debe sólo y exclusivamente a Francia. El Gobierno francés, faltando a todos los derechos internacionales, a todas las palabras que había dado de no intervención, se dedicó a enviar medios a los marxistas, con los que pudieron hacerse fuertes y hacer que la guerra se prolongara.

Es cierto que esto es una faena de judíos y que, más allá de nuestras líneas, cohabitaban judíos, masones y marxistas, que, al fin y al cabo, hermanos son de madre, que el padre lo desconoce. Y como el judaísmo está muy bien representado en el Gabinete de Blum, de aquí que esto sea una merienda de judíos que comercian con las vidas de los españoles. ¡Allá se las vean los marxistas! Por ellos solos, bien empleadas serían todas esas vidas.

Pues bien; sabemos también que el Gobierno francés un día se reunió en Consejo de ministros y de allí salió un noble afán: aliarse para ello con los ingleses y proponer un plan de no intervención en los sucesos de la guerra española. Todos respiramos entonces y dijimos: Gracias a Dios, ya podemos estar tranquilos; por fin Francia se aviene a razones y hemos de decir que no son tan canallas como pensábamos. Y más aun, cuando en la Cámara francesa se aprobó un decreto que prohibía la recluta de voluntarios extranjeros en Francia con destino a las filas de ninguno de los dos bandos. Pero cuál no sería nuestra sorpresa al ver que no sólo no se ponía en práctica el sistema de no intervención acordado por Francia, sino que se reputaba más y más que antes de votarse aquella famosa ley. Y se llegó, por fin, al tercer acto de esa comedia. Se votó un proyecto de control; ya no podría pasar nadie por las fronteras y los puertos estarían, desde esta fecha, sometidos a vigilancia absoluta. ¡Qué disparate y qué candidez! Nosotros no podíamos creerlo ya y no lo creímos.

La policía está ciega completamente. Vigila las fronteras de los Pirineos; pero sólo cierra los ojos aquella sección de policía que presta sus servicios en los Pirineos Orientales, zona de contacto con los marxistas, porque si alguien intentara pasar los Occidentales, para venir a enrolarse a nuestras filas por ideal, en seguida es sorprendido y conducido a un campo de concentración.

¡Son ideales estos franceses! Y aquello que ellos proponían como una necesidad en el Comité de no Intervención, está siendo violado por ellos mismos, acaso también por un ideal. Por eso, a partir del día 21 de febrero, el número de voluntarios pasados es mayor que el que había pasado las fronteras antes de ponerse en vigor la prohibición de reclutamiento. Para el reclutamiento se valen los marxistas y los agentes de Francia de medios diversos. Unas veces utilizan el sistema de los pasaportes españoles, y así se entrega un pasaporte español a cualquier malcaute extranjero que

pretenda enrolarse en las filas marxistas españolas.

Otro de los sistemas es el de fingirse tripulante de barcos que vienen con mercancías, y cuando llegan a su punto de descarga, los tripulantes toman tierra y se pasan a las brigadas. Otros—y esto es más sorprendente—pasan la frontera valiéndose de pasaportes diplomáticos. Dichos pasaportes les son entregados por los cónsules o por las autoridades extranjeras, y les hacen pasar como si fueran diplomáticos que vienen a desempeñar alguna misión de su cargo al territorio español. ¡Qué maravilla! ¡Quién iba a pensar que estos asesinos internacionales iban a llegar a desempeñar cargos tan elevados! ¡Hasta dónde llega la diplomacia marxista! Claro está que siendo diplomáticos, como son, Fernando de los Ricos, Rivas Cherif—parienta de Manola—y Osorio, pueden serlo, con el mismo derecho, todos esos canallas internacionales.

Pero hay también otros medios de que se valen para llegar hasta la zona roja los reclutados internacionales. Es el aire. Ya decía yo los primeros días cuando se hablaba de esto que todos podrían controlar las fronteras y los puertos, pero que nadie podría impedir ni vigilar el aire. Y así, se sabe que en aviones «Potetz», llegan constantemente voluntarios a Barcelona. Se sabe también que en otros puntos de Francia hay mas reclutados esperando el momento de dirigirse a los puntos destinados de antemano.

Otro de los sistemas de ingreso de los voluntarios es el siguiente: escogen a todos los que saben hablar algo de español; los conducen hasta la frontera y manifiestan tratarse de españoles que han escapado de la zona nacionalista y que quieren marcharse a la zona marxista, porque son marxistas.

La cuestión, es que Francia sigue inmutable contemplando todo esto, poniendo sus manos para que no sufra daño ni detrimento de ninguna clase esos reclutados y «tutti contenti».

Pero además de los hombres vienen también barcos de material. Se sabe que varios buques—y de los nombres—, han llegado a puertos marxistas cargados de armamentos y víveres después de iniciarse el control. Pero en cambio, a partir de esa fecha, han aumentado también los envíos de oro en barras con destino a los bancos de Francia.

Y ya que hablo del oro, hay en eso algo que tiene mucha importancia. Con frecuencia pasan las fronteras, marxistas, que llevan sendas maletas, en las que guardan sus correspondientes botines. Unos las llevan bien llenitas de dinero, otros llevan en cambio a hajas y otros objetos artísticos. Francia impasible! Todo pasa. Pero bien reciente está el caso de un destacado marxista que pasó la frontera con una maleta en la que encerraba más de tres millones de francos en alhajas. La policía le dejó pasar la frontera, pero luego fué sorprendido y se le impusieron trescientos francos de multa, por no haber declarado aquellas alhajas. Pero se le puso en libertad y quedó dueño absoluto de aquel producto del robo.

Todo lo cual quiere decir que el Gobierno francés se hace solidario de todos estos robos, y asesinatos, y saqueos, y violaciones, etc., etc., siendo por tanto tan criminal, tan cobarde tan asesino, tan ladrón como los parientes que forman la cuadrilla de Valencia.

Mientras tanto, en Tarbes y Mar-

sella esperan centenares de hombres reclutados de los bajos fondos sociales del mundo, para que se les permita pasar las fronteras y ponerse a pelear.

Se sabe también que el velero «Trinidad» salió de Fez con material y víveres para los marxistas españoles. Y asimismo se sabe que del Quay D'Orsay salían hace unos días patrullas de voluntarios que se disponían a ingresar en las brigadas internacionales marxistas.

Pero apesar de todo ello, ya estamos viendo los resultados de esta guerra canallesca, por eso de que luchamos en contra de la canalla marxista. Hemos ensanchado Andalucía, hasta estar en nuestro poder seis provincias íntegras y parte de las otras dos. Hemos avanzado hasta Madrid, poseemos la mayor parte de la provincia de Toledo. Hemos conquistado San Sebastián e Irún y Madrid está en vísperas de ser nuestra. Y todo a costa de víctimas de hijos de la Pasionaria.

Y ahora que nombro a la Pasionaria, recuerdo que las dos señoras que me visitaron ayer y que me contaron muchas cosas de Bilbao. Además de aquello que dije me llamaban por mi semejanza con los bizcochos borrachos me llamaban también «Cerebrino Mandri», porque según ellos mis charlas son para muchos un sedante sin el que no pueden conciliar el sueño. Y me han contado también, que hay algunos que llevan una libreta en la que van apuntando desde que yo inicié mis charlas por la emisora de Sevilla, todas las veces que les he llamado hijos de la Pasionaria, canalla marxista.

Y lo hacen, según dicen, con el fin de exigirme responsabilidades por todos ellos el día que me «pesquen», porque piensan pescarme.

Sin embargo, saben que esto va a durar muy poco. Los acontecimientos se precipitan. Todos esperan la ayuda de esa misteriosa columna milagrosa que, según ellos, van a enviar las naciones democráticas del mundo.

Prueba de cómo van las cosas es el artículo que publica «Le Temps», ese periodiquito tan amigo nuestro desde el principio. Ya está convenido también éste del fracaso de los marxistas. Y aboga por una rápida solución del conflicto, invitando al Gobierno francés para que intente una inteligencia entre el Gobierno de Franco y el de Valencia.

¡Qué incautos! no comprenden que esto son cosas imposibles. Jamás sería posible la inteligencia de un caballero con un ladrón. ¿No saben que nosotros no queremos acuerdos de ninguna clase? Ya saben lo que nosotros pretendemos: si algún día se deciden, saben que es rendición sin condiciones. Nada más esto. Si no es así, la muerte para toda la canalla marxista. Llegaremos con las armas al exterminio.

Ellos habrán podido convencerse que no pueden seguir. Quisieron poner en práctica esas famosas ofensivas de Miajas y en el frente de Asturias como último recurso, y fracasaron, consiguiendo sólo sumar a las bajas sufridas anteriormente otras treinta mil más. Me parece que está bien claro.

Mientras tanto, el pobre Gobierno de Valencia sufre empellones de todas partes. De Valencia no quieren que se marche; en Barcelona no lo quieren. La Prensa, al mismo tiempo, arremete sus campañas en contra de él. Pero hay casos muy significativos como el siguiente:

Todos saben que «El Socialista» es un periódico de Prieto. Pues en

«El Socialista» se publicaba ayer un artículo en el que se ofendía grandemente a Canallero. Prieto está con el Largo muy indispuerto. Y es natural. Don Inda soñaba con convertirse en el dictador «terrible»; lo mismo pensaba Miajas, y ambos se ven sin poder llegar a ello. El Canallero injuriado, insultado, perseguido, y, además, responsable de cuantos fracasos han sufrido hasta ahora.

¿Pero es que han tenido algún fracaso? La verdad, que yo había pensado que sólo habían obtenido victorias.

Y he dicho que también Miajas estaba dispuesto a erigirse en dictadorzuelo. ¿Que no? ¡Es que Miajas tiene mucho talento! ¡Acaso porque se compró un pijama de cebra no iba a poder tener talento? Eso solo demuestra que lo tiene. ¡Miajas de presidente del Consejo marxista! ¡Qué tío más guapo! Seguro que a partir de esa fecha se iban a poner pijama todos los marxistas del mundo.

Y ahora una noticia muy graciosa. Así decía hoy una radio: «Con objeto de hacer rabiar a los facciosos, nuestros milicianos llegaron hasta las trincheras enemigas, las tomaron y enarbolaron en ellas la bandera republicana que allí sigue, sin que haya quien la haga retroceder un sólo paso. Los facciosos, en vista de este hecho han bomitado todo su rencor, pero no consiguen nada».

¡Qué tío más valientes! La verdad es que son tremendos los milicianos marxistas.

Y he aquí una noticia de mi amigo Maroto, ese de la radio fantasma. Hace unos días se decía que lo habían fusilado por delincuente. Pero al parecer Maroto ha descubierto que delincuentes son todos ellos. Y acaso resintiéndose de ciertas cosas, dice: «Lo que debe importar ahora es ganar la guerra y no ocuparse de las cosas que se digan. La cuestión es que Maroto es jefe de una columna, una columna es un frente y este frente es el de Granada. Maroto conquistará para la causa republicana la capital de Granada...»

¡Miau! y seguía diciendo «Nuestros hombres están en activo. Lo que hay que conseguir es limpiar asperezas».

Y sigue: «Agra, Agra, Agra». Que guerra decir con esto? Agra es un pueblecito de la provincia de Almería que se encuentra a 40 kilómetros de nuestras líneas. ¿Será que quieren reunir aquí todos los ejércitos marxistas para venir a reconquistar Málaga? Está visto que se les acerca la tormenta. Lo que quieren decir también que a Maroto le da miedo que yo vaya...»

¡No tengas miedo, que no voy! Te lo aseguro yo y cuando yo lo digo se puede creer. Yo creo que hasia ahora no he mentido nunca. No iré... Me sacrifico gustoso... ¿Cómo no? ¿Está bien así?

Y ahora de operaciones. También hoy ha sido un día gris. En un pequeño encuentro de una columna nuestra con otra enemiga en Peñarroya, hemos causado a la columna enemiga numerosas bajas. Entre ellas un alférez muerto y quince milicianos.

En otros sectores se ha notado también movimiento escaso. Y nada más. Buenas noches, señores...

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón.

Para tratar con su dueña: San Antón 30. 2º

EXTREMADURA

DE RADIO-NACIONAL

El general Millán Astray dirigirá esta noche una alocución a las mujeres españolas

Salamanca.—El general Millán Astray dirigirá esta noche a las diez, por el micrófono de Radio-Nacional, una alocución a las mujeres españolas, azules y rojas, para decirles la verdad de lo que está pasando ahora y la verdad de lo que va a pasar después.

NUEVO HORARIO DE EMISIONES DE «RADIO-NACIONAL»

Salamanca.—Atendiendo a las indicaciones que le han sido hechas por los radioescuchas, la dirección de «Radio-Nacional», de Salamanca, ha estudiado un nuevo horario de emisiones, que a partir del próximo martes, día 9 del corriente, será de la forma que sigue:

De las 14 a las 15: Música variada, Auxilio de Invierno, etc.

De las 17'30 a las 18'15: Música variada.

De las 18'15 a las 18'45: Noticias en alemán e italiano.

De las 18'45 a las 20: Emisión especial «Habla Española».

De las 21'30 a las 22: Noticiero oficial en varios idiomas.

De las 22 a las 22'30: Conferencias.

De las 22'30 a las 23: Noticiero internacional.

De las 23 a las 24: Música clásica.

De las 24 a las 0'15: Parte oficial y crónicas de guerra.

De las 0'15 a las 0'30: Música variada.

De las 0'30 a la 1'30: Servicio especial para la Prensa.

Información Internacional

La prensa francesa considera las medidas financieras del Gobierno Blum como un reconocimiento del fracaso del Frente Popular

LA CONFERENCIA DE LA CONVENCION DE OSLO —

Bruselas. — Han empezado los trabajos de la Conferencia de los firmantes de la Convención de Oslo.

Asisten representantes de Bélgica, Luxemburgo, Dinamarca, Noruega, Suecia y Holanda.

LA CUESTION DEL CONTROL MARITIMO —

Londres. — El Comité de no Intervención se ha dirigido al Gobierno de los Estados Unidos pidiéndole que autorice que los barcos norteamericanos que se dirijan a puertos españoles puedan ser sometidos a control de los navios encargados de la vigilancia de las costas de España.

RESULTADOS DE LOS ACUERDOS DEL GOBIERNO FRANCES

París.—Como se sabe, el Gobierno francés se reunió el viernes con carácter extraordinario y acordó diferentes medidas para solucionar la difícil situación financiera.

Uno de los acuerdos fué el de emitir el lunes un empréstito para defensa nacional.

En la Bolsa hubo gran afluencia y se notó, en parte, el resultado que había producido la decisión del Gobierno. La renta francesa experimentó un alza de tres enteros, y los demás valores se vieron influenciados por este alza, especialmente los metalúrgicos y mineros.

Los valores de Riotinto se cotizaban a 35 y por último a 34.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS FRANCESES —

París. — Los periódicos franceses han dedicado extensos comentarios a los acuerdos adoptados por el Gobierno de León Blum en el último Consejo de ministros celebrado.

El periódico «La Information», que tiene carácter financiero y económico, decía que en el Consejo se había dado un buen paso.

«La Liberté» afirmaba que el resultado del Consejo de ministros ha sido que éste ha reconocido el fracaso del Frente popular francés.

Todos los ministros comprendieron que era necesario hacer un viraje completo en lo que se refería a los planes financieros del Frente popular «Le Scir», el nuevo periódico comunista, consideraba la contienda del Gobierno y la opinión financiera como no concluida.

«Journal des Debats» dice que el Gobierno ha tenido que reconocer que el Frente popular había creado una situación financiera perniciosa, no dándose cuenta de que parte de la mayoría del país se retraía, por no tener confianza en los gobernantes del Frente popular.

«Le Temps» escribe que el Gobierno Blum se encontró en una bifurcación de dos caminos: en la anarquía o el liberalismo.

No ha podido menos que mostrarse en favor de este último para conseguir la confianza en los medios financieros; pero no puede decir que esto haya sido un triunfo, porque una buena política financiera no es una buena política general y el retraimiento tiene que seguir en tanto no se cambien los procedimientos.

FALLECIMIENTO DE UN DIPLOMATICO —

Stokolmo. — Ha fallecido el se-

ñor Nuremberg, antiguo ministro de Negocios extranjeros, a los 76 años de edad. Había sido nombrado para presidir la delegación sueca en la Sociedad de Naciones y formaba también parte del Tribunal internacional de Justicia de La Haya.

LA UNION INTERNACIONAL DE RADIO —

Berlín.—En la sesión de la Asamblea de la Unión internacional de Radio, el secretario de Estado alemán, señor Funk, pronunció un discurso acerca de la importancia de la radio en la vida moderna de los pueblos y los trabajos realizados en este sentido por su país.

Dijo que a la radio se le concede por todos los Gobiernos un lugar de preeminencia, por la importancia que tiene para la educación de los pueblos. El mundo entero reconoce los esfuerzos realizados por Alemania en este sentido. La Unión internacional de Radio proporcionará los medios necesarios para la intensificación de esta campaña, que, en definitiva, se resuelve en servicio de la paz, al estrechar las relaciones amistosas de las naciones.

Después de hablar el señor Funk, le contestó el presidente de la Unión internacional, señor Lambert, teniendo frases de aprobación y encendido elogio para la ayuda que Alemania ha prestado al mundo entero en la solución del problema de la radiodifusión.

SE ACENTUAN LAS BUENAS RELACIONES ITALO-YUGOSLAVAS —

Roma.—La prensa italiana comenta extensamente el discurso pronunciado por el presidente del Consejo de Ministros de Yugoslavia, Stojavinovick, destacando aquellos puntos que se refieren a las buenas relaciones de Yugoslavia con Italia.

Señalan asimismo los periódicos italianos, las declaraciones de oposición que hace Stojavinovick a la restauración en Austria.—(R. Nacional).

SE ENCUENTRA EL CADAVER DE UN SIGNIFICADO COMUNISTA —

Varsovia.—En un bosque próximo a la capital de Polonia, se ha encontrado el cadáver de un significado cabecilla polaco.

La policía ha detenido a nueve ucranianos.—(R. Nacional).

LA VISITA DE SCHUNNING A ROMA —

Roma. — El canciller austriaco Schunning está preparando su viaje a Roma.

La prensa de Italia comenta el viaje y afirma, que no tendrá esta visita el carácter que algunos periódicos extranjeros han querido darle, sino sencillamente el carácter protocolario.—(R. Nacional).

SE SUSPENDE LA ASAMBLEA DEL PARTIDO SOCIAL FRANCES —

París.—La Asamblea que el coronel La Rocque, había anunciado para hoy en Anguleme, ha sido suspendida por el gobierno del Frente popular.—(R. Nacional).

LOS ACUERDOS TOMADOS POR EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES —

París.—Los acuerdos tomados en

consejo por el Gabinete de Blum en su reunión de ayer, se refieren todos a medidas financieras y monetarias.

La prensa gubernamental aprueba todas esas medidas y ensalza una vez más la táctica del gobierno; pero la prensa de oposición, en cambio, ataca todas esas medidas del gobierno y afirma que el gabinete de Blum debiera haber cambiado de ruta en materias financieras.

Según los periódicos de derecha, el Frente popular ha demostrado una vez más su fracaso. Obtuvo un triunfo electoral, pero no un triunfo político.—(R. Nacional).

ITALIA ANTE EL PROBLEMA DEL MEDITERRANEO —

Milán.—«La Gazzetta del Pala», publica un interesante fondo sobre el problema del Mediterráneo en Italia.

Afirma que Italia no puede permanecer impasible ante las actuales circunstancias ya que no puede olvidar que hace un año precisamente se la quiso sepultar en el Mediterráneo y por iniciativa de la misma Inglaterra.

Por eso ahora—sigue mencionado diario—, Italia no puede callarse, ya que tiene la misión de velar por la paz; pero por una paz sin corolarios. Esto debieran haberlo comprendido los ingleses, y mucho más ante las constantes amenazas de los bolcheviques.—(Radio Nacional).

SE DESCUBREN LOS RESTOS DE 25 SOLDADOS DE LA GUERRA EUROPEA —

Milán. — Los obreros que trabajan en un monte, en las proximidades de Venecia, que fué precisamente teatro de importantes y cruentas operaciones durante la Gran Guerra, han descubierto los restos de 25 soldados italianos, con su armamento, equipos correspondientes y provistos de caretas contra gases.

Los restos se encontraban todos unidos, unos a continuación de otros.—(Radio Nacional).

LO QUE CUESTA EL CONTROL DE PUERTOS Y FRONTERAS

Londres.—Según informaciones que publica la Prensa, los presupuestos del control marítimo y terrestre, con motivo de la guerra de España, importan 900.000 libras esterlinas.

Cinco potencias pagarán el 16 por 100 y otras dos el 20 por 100.

UN ACUERDO DEL CONSEJO DE NAVEGACION DE MARSELLA —

Marsella. — El Consejo de Navegación ha acordado que los barcos que hacen servicio regular entre Marsella y Gibraltar, verifiquen una desviación de su ruta para evitar las zonas de peligro y accidentes como los que recientemente se han registrado en aguas catalanas.

Los navios, en la nueva ruta, habrán de atravesar el golfo de Lyon.

TAMBIEN MODIFICAN LA RUTA LOS BARCOS INGLESSES —

Londres.—Según informa la Agencia «United Press», los buques británicos que hayan de dirigirse a Marsella tendrán que modificar su ruta. Al mismo tiempo habrán de aumentar la velocidad, pues el horario no ha sido cambiado.

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuente Nueva a Casas de Corrao

AVISO A LOS MALOS PATRIOTAS

Sobre los billetes de Banco y la acaparación de la plata

Salamanca.—Por el micrófono de Radio-Nacional, se ha advertido nuevamente que se viene observando una campaña de alarma infundada sobre la circulación de los billetes de Banco, anunciando supuestas restricciones, y la acaparación de la plata, cosas ambas que dificultan el desenvolvimiento de la vida económica nacional.

Los billetes de Banco estampillados tienen plena vida legal y por tanto son antipatriotas los que obedeciendo a falsas alarmas se niegan a aceptarlos.

Por otra parte el acaparamiento de la plata, constituye un delito en virtud del Decreto del Gobierno del Estado de 9 de noviembre último, que considera este hecho como auxilio a la rebelión.

El desenvolvimiento de la vida económica de la zona liberada es completamente normal y por tanto están faltas de fundamento esas actitudes derrotistas que las autoridades sancionarán con todo el rigor de la ley.